

EL GRADUADOR

Sale todos los dias excepto los lúnes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.
En los demás puntos. 20 " trimestre.		Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	
En la Península de España. 30 " " "			

ADVERTENCIA.

La redaccion y administracion de este periódico, se ha trasladado á la calle Mayor, núm. 34, entresuelo.

ALICANTE 20 NOVIEMBRE 1877.

Sucesos de Francia.

El gobierno de Mac-Mahon ha sido aplastado bajo el peso de los contundentes discursos de Gambetta y Ferry, y si bien desde que el telégrafo nos comunicó esta noticia, el interés de la política francesa ha decaído algun tanto, no por eso ha perdido la gravedad de su situación.

No queremos que pase un dia sin que tengamos al corriente á nuestros lectores de las varias faces en que se presenta el poder y la fuerza de la democracia francesa, abandonando otra clase de trabajos de interés local, hasta tanto que se resuelva el conflicto creado por el prisionero de Sedan, entre la soberanía de un pueblo y su poder personal.

El correo llegado ayer nos dice que á última hora circulaba el rumor de que habia grandes dificultades para la formacion de un ministerio de individuos de la reaccion constitucional del Senado, y que es probable la composicion de un gabinete puramente administrativo.

Por otra parte vemos que un telégrama, que lleva la fecha del 18, dice lo siguiente:

Paris 18.—Júzganse vencidas las complicaciones políticas que habian puesto al Mariscal en el caso de hablar de su probable dimision.

Los duques de Nemours y de Alencon se han presentado en el Eliseo á ofrecer sus servicios al Presidente de la República.

«La République Française», hablando en nombre de la mayoría parlamentaria, combate enérgicamente las candidaturas ministeriales publicadas por la prensa oficiosa. La opinion no puede darse por satisfecha con un cambio de personas sinó que por el contrario: reclama un cambio completo en la política.»

Muchos periódicos afirman una misma idea, la cual consiste en que en medio de tanta contradiccion, hay tres combinaciones ministeriales sobre el tapete, pero que no resuelven la cuestion.

La primera, que es á todas luces la mas probable, añade, consiste en la formacion de un gabinete de individuos del grupo constitucional del Senado.

La segunda, reservada para el caso de que fracase la primera, consiste en la formacion de un ministerio puramente administrativo con hombres de la derecha.

Y la tercera, la formacion de un ministerio de resistencia; pero tambien de individuos de la derecha, en el cual predomine el elemento militar.

Quedamos, pues, en que el mariscal Mac-Mahon, de ninguna manera quiere dirigirse á ninguno de los grupos de la

izquierda para la composicion del ministerio, y para que la Francia entre ya en un período de calma y tranquilidad.

Cuando mas se tarde en buscar esta última solución, mayormente ridiculo será el paso que á última hora, arrastrado por la fuerza de las circunstancias, tenga que dar el Presidente de la república francesa.

CONFERENCIA CIENTÍFICO-LITERARIA.

Ayer tuvimos el gusto de asistir á la segunda conferencia que el Colegio de San José ha dado en el presente año académico. Si complacidos y admirados quedamos en las conferencias anteriores al ver la sólida enseñanza que en este centro de instruccion se dá á la juventud que á él concurre, no menos sorprendidos salimos de la conferencia del último domingo.

Una concurrencia numerosa y escogida llenaba el espacioso salon de actos públicos de este establecimiento, ocupando la presidencia el señor D. Manuel Senante, Director del Instituto provincial y teniendo á su derecha é izquierda en el estrado á los Sres. Ausó y Monzó, Calvo, Harmsen, Sanchez Palacios, Corradi, Gironés y á los profesores y Director del establecimiento.

El niño Morales, con una desenvoltura rara en sus pocos años, pues apenas cuenta once, hizo una descripción clara, metódica y ordenada del sistema del mundo. Nos habló de las ideas que los antiguos tenian de las revoluciones de los astros, condensadas en el sistema de Ptolomeo. Describió á grandes rasgos el sistema de Copérnico, dándonos á conocer las revoluciones y distancias comparadas de los planetas Mercurio, Venus, Tierra, Marte, Júpiter, Saturno, Urano y Neptuno y de los principales asteroides Ceres, Palas, Juno y Vesta, comprendidos entre las órbitas de Marte y Júpiter. Dió una idea muy clara de los eclipses en general, y terminó su discurso embargado, segun dijo, por el temor de hacerse pesado.

Tocó su turno al alumno Altolaguirre, encargado de un punto difícilísimo de historia, haciéndonos temer que su joven inteligencia se perdiera por las estraviadas sendas de las cosmogonias del Oriente. En el sistema Mimansa segun los vedas, Brahma es el principio único y el autor de todas las cosas. Brahma es el alma universal, la sustancia infinita que se manifiesta en los espíritus y en los objetos de la Naturaleza. Brahma está presente en toda vida, en toda accion, en toda inteligencia; es el espíritu y la materia á un mismo tiempo. La naturaleza flota como un sueño en la divina imaginacion de Brahma. En su seno van á reunirse todos los espíritus despues de haber purgado sus faltas.

No teniendo otro fin la filosofía india que la confusion de los espíritus en el seno de Brahma, debia mirar con indiferencia la suerte de los hombres en la tierra. Su sistema político es el despotismo jerárquico de las Castas. Fúndase este régimen en la idea de que la naturaleza humana es múltiple y se compone como la de los animales de varias clases que no pueden mezclarse, con funciones distintas que se

perpetúan de generacion á generacion. La soberanía corresponde al Brahma, el hombre de la primera clase, creado por Brahma de su boca, y así todos los papeles sociales son repartidos luego entre el Kchatriya creado de su brazo, el Vaisya de su muslo y el Sudrá de su pié. Los depositarios del poder político lo son tambien del espiritual. Con una maestria incomprendible en sus pocos años, fué analizando el joven orador las cosmogonias de la India y sacando de ellas gran partido para deducir mas tarde sus consecuencias morales, políticas y religiosas, sellos de la civilizacion de uno de los pueblos mas grandes del Oriente antiguo. Atrasonadores aplausos interrumpieron varias veces al infantil orador en el curso de su lindísima y brillante peroracion. Siga por ese camino el joven Altolaguirre, que el gran triunfo obtenido en la conferencia del último domingo, que sin duda debe servirle de estímulo, nos hace presegiar triunfos de mas consideracion, cuando adquiera mayor solidez en los conocimientos, y práctica en la esposicion.

Encargado de dar una idea de las palancas y balanzas como derivadas de las primeras, estaba el joven Alba, quien con entonacion grave y aplomo que revelaban la seguridad en los conocimientos que exhibia, hizo por largo rato las delicias del público.

Terminó el acto con un elocuente y bien pensado discurso el profesor del Colegio D. Emilio Senante y Llaudes, quien despues de presentarnos á grandes rasgos las vicisitudes por que la humanidad ha pasado durante esa larga y tenebrosa noche de la Edad Media, hizo comparaciones admirables entre el papel que nuestra patria estaba desempeñando y el de las demás naciones. Nuestra patria empeñada en la guerra de los siete siglos se libró de la prostitucion general, y nuestros sentimientos caballerosos y nuestras empresas heroicas nunca alcanzaron mayor gloria que en la época de mayor decadencia para la humanidad sobre la tierra. No nos atrevemos á hacer un examen minucioso de cuanto dijo el elocuente orador porque la grande amistad que á él nos une pudiera hacer nuestros juicios apasionados.

Felicitemos una vez mas á los iniciadores de estas conferencias, pues estamos íntimamente convencidos que han de reportar grandísima utilidad, no solo á los alumnos que concurren á este favorecido y acreditado colegio, que está colocándose á la altura de los primeros de nuestra patria, sino tambien á cuantos directa é indirectamente contribuyen á fomentarla.

En otras ocasiones nos hemos ocupado de lo que pasa en Benidorm, desde que está apoderado de la situacion el diminuto cacique de aquella localidad, señor Orts. Hoy con mayores datos insistimos en que no es solo el lastre de capacidades incapaces, el que se agrega á la actual situacion conservadora, dando voto en las elecciones á carabineros y guardias civiles retirados, sino que se apela al lastre carlista, dando colocacion á oficiales que á las órdenes de Alcover destruian é incendiaban la estacion de la Encina, y entraban á sangre y fuego

en poblaciones importantes como Callosa de Ensarriá.

Y no se diga que el espíritu de oposición nos guía en la ocasión presente, para abultar ó exagerar los hechos consignados por nuestro colega *El Constitucional* que goza de bastante autoridad en la prensa y que no se deja llevar de imposiciones, pues se queja de lo mismo, en su edición del domingo último, y á su testimonio apelamos, como apelamos al de todo el vecindario de Benidorm.

¡Qué felices tiempos en que se hace completa abstracción de los liberales, para sustituirlos con los elementos del bando absolutista!

Tiempos del Sr. Cánovas, y postrimerías del Sr. Orduña.

Queda hecha su biografía.

Para tener una idea exacta del grado de exaltación de ánimos que reina en la asamblea francesa, cuéntese el número de desafíos personales pendientes entre los diputados de los bandos opuestos, que no bajan de veinte.

Si Dios no les da juicio, la vecina república va á sufrir una terrible conmoción que arrastrará miles de víctimas, cuya responsabilidad caerá toda entera sobre los que se oponen á la marcha libre de la Asamblea soberana, producto reciente del voto unánime del país manifestado en los comicios.

Leemos en una carta que publica un ilustrado colega de provincias, que entre los padres graves del moderantismo histórico, se ha iniciado la idea de retirarse á la vida privada, dándose como seguro que el Sr. Moyano, en compañía de otros dos personajes, se han anticipado á estos deseos, hallándose los demás dispuestos á seguir su valeroso ejemplo, en la tercera decena del próximo mes de Enero.

¡Adios país, si esto llega á realizarse! Por fortuna de los españoles, todo quedará en proyecto, por que del dicho al hecho hay gran trecho, y los moderados no son gentes que se acostumbran fácilmente á vivir retirados de los presupuestos.

Después de todo, este cambio, pudiera ser muy bien un simil de la fábula:

*La zorra y las uvas
no las quiero comer,
no están maduras.*

Pocas enfermedades hay que hayan dado lugar á la creación de tantos medicamentos como el asma. La mayor parte de esos remedios más ó menos inactivos, han tenido la suerte que merecian, quedando completamente olvidados. La notabilísima acción del Alquitran sobre los bronquios y en general sobre las membranas mucosas, fué causa de que se hicieran numerosos experimentos de los cuales resulta que las *Cápsulas de Alquitran de Guyot* constituyen hoy uno de los mejores y mas activos específicos para la cura del asma. En la mayor parte de los casos, dos ó tres cápsulas, tomadas en el momento de las comidas, producen un rápido alivio. Debemos sin embargo prevenir que cuando la afección es crónica debe continuarse el tratamiento durante algun tiempo. Por lo demás, ningun enfermo, gracias al pronto alivio que encuentran desde las primeras dosis, deja de proseguir el uso de las *Cápsulas de Alquitran* hasta no hallar una completa cura. Esta manera de tratamiento sale á un precio sumamente módico, puesto que no llega á un real diario.

Para estar bien seguros de obtener las verdaderas *Cápsulas de Alquitran de Guyot*, los enfermos deben exigir que todos los frascos tengan en la etiqueta la firma Guyot impresa en tres colores.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Constantinopla 17. —Segun despachos oficiales que

se acaban de recibir, Kars continúa resistiendo con vigor.

La plaza dispone todavía de viveres para bastante tiempo, al decir de los periódicos de esta capital.

Atenas 17. —Ha surgido una grave crisis en el seno del ministerio.

Es inminente un cambio de gabinete.

Viena 17. —El gobierno sérvio ha dado al de Austria seguridades de que en las operaciones de los sérvios no tocarian al territorio de la Bosnia.

Se dice que el gobierno austriaco se ha puesto de acuerdo con el de Alemania para aceptar la autonomía de la Bulgaria con un príncipe cristiano que no sea ruso.

San Petersburgo 17. —El gabinete de San Petersburgo pide la acción inmediata de los sérvios contra el cuerpo de ejército que manda Mehemet-Ali-Bajá.

Constantinopla 17. —Han empezado las elecciones para diputados.

En esta capital han sido elegidos cuatro musulmanes y dos cristianos.

GACETILLAS.

TEATRO ESPAÑOL. —La empresa de dicho teatro nos ha dado á conocer otro drama, titulado *En aras de la Justicia*, histórico, en 3 actos, original del Sr. Balaciart, representado en la noche del sábado último ante una concurrencia tan sumamente escasa, que nos hizo dudar de si es éste el mismo público que en otras ocasiones al solo anuncio de un drama nuevo, se ha apresurado á ocupar las localidades, impulsado por su amor al arte, ávido de recrearse con la audición de las brillantes concepciones de nuestros poetas, y aun pasó rápidamente por la mente la sospecha de si ha desaparecido la afición de entre nosotros y de si se ha enfriado el entusiasmo con que siempre se ha aplaudido el mérito.

Verdad que la situación económica de Alicante no es la más á propósito para la vida desahogada de dos teatros; pero, sin embargo, no es razón tan conveniente ni tan poderosa que influya para que una población de treinta mil almas, dé solamente 150 á 200 entradas cada noche, repartidas á ambos coliseos. Pero aun suponiendo que sea así, aun dando mayores proporciones á los efectos de la crisis comercial que sufrimos ¿puede esperarse que un teatro se vea solitario cuando se anuncia el estreno de una obra cuyo éxito garantiza el nombre de su autor?

Ciertamente que no, porque la novedad tiene un atractivo muy poderoso; pero en la presente ocasión, por mas que esas reflexiones sean lógicas y sean fundadas, es lo cierto que domina al público un tenaz retraimiento, digno de estudio.

En aras de la justicia, es uno de esos dramas del corte de *La luz del rayo*, que requieren actores de condiciones especiales y de facultades sobresalientes, si se quiere interpretar con exactitud el pensamiento del autor y si se quiere que sus escenas siempre interesantes, no decaigan un solo momento, y no pierdan nada del vigor y del sentimiento que las anima. No quiere esto suponer que no fuese bien interpretada por los actores, porque particularmente la Sra. Ortiz supo imprimir tal ternura á sus palabras, que mas de una vez arrancó lágrimas de los que la seguíamos con interés en sus trasportes de dolor y de energía, lo cual le valió repetidos aplausos y el Sr. Corominas se hizo aplaudir tambien con justicia en varios pasajes de la obra; pero tal vez á la falta de un ensayo mas, y al mejor estudio de alguno de los papeles, se debe que la ejecución no resultase del todo uniforme.

En este teatro se prepara el estreno de algunas obras mas, encontrándose entre ellas el drama titulado *Los faranduleros*, de un joven poeta muy conocido en esta capital, el cual está ya en estudio, y se pondrá en escena á la mayor brevedad.

Entre otras producciones de espectáculo, se prepara la representación de *La plegaria de los naufragos*, y si no estamos mal informados, se pondrá igualmente en escena, la bonita comedia de magia que tanta aceptación ha merecido de este público, titulada *La almoneda del diablo*, á cuyo efecto han empezado ya los trabajos para poder presentarla con toda propiedad.

QUE SE EVITE. —En la calle de Quevedo, habia un callejon sin salida que fué tapiado para evitar las escenas escandalosas que diariamente allí tenían lugar, sobre todo de noche. Sin saber cómo, han desaparecido las dos puertas de comunicación que se le habian colocado, volviendo de nuevo á ser teatro de riñas y oscuri-

dades contrarias á la moral, que es preciso evitar á toda costa. Llamamos la atención de nuestro celoso Sr. Alcalde, á fin de que ordene la desaparición de aquel nido de cosas malas, no solo en consideración á las buenas costumbres, sino en obsequio del vecindario que se queja con razón de semejante abandono.

TEATRO PRINCIPAL. —Esta noche se pondrá por primera vez en escena en dicho teatro, el aplaudido drama nuevo, estrenado recientemente en el teatro Español de Madrid, «El Frontero de Baeza».

En esta misma semana se pondrá tambien en escena, el sublime drama debido á la pluma del eminente poeta D. José de Echegaray, «Lo que no puede decirse,» segunda parte de la trilogía «Como empieza y como acaba.»

PREDICAR EN BALATE. —La barricada de la calle de Bailen, continúa impertérrita en su importante salud.

Lo extraño es, que se conserva en tiempos conservadores, cuando nada hay, ni aun en lontananza, que pueda turbar la tranquilidad olímpica de que disfruta la familia feliz.

Pero dejando bromas á un lado, debemos llamar la atención seriamente de la comisión de ornato, sobre el aspecto nauseabundo de aquel monton de ruinas, que cuenta bastantes meses de existencia cuando no debia durar siquiera un dia.

BIEN HECHO. —Parece que á consecuencia de la noticia que dimos hace dos dias, referente á que se habia encontrado en el cementerio la cara de un cadáver medio comida por los perros, se ha amonestado seriamente al sepulturero y se han dado las órdenes oportunas á fin de que otra vez no vuelva á ocurrir un hecho de esa naturaleza.

NOVEDAD. —En la acreditada tienda de Marello, calle Mayor frente al Casino, se acaba de recibir un magnífico surtido de preciosas toquillas para señoras y niñas, abrigo de punto de todas clases, y una gran colección de sombreros ingleses de alta novedad; todo á precios muy arreglados.

YA ERA HORA. —Segun tenemos entendido, obra ya en poder del Gobernador de esta provincia, el proyecto para convertir el edificio del antiguo hospital civil de Alcoy, en cárceles y audiencias de los juzgados de partido y municipal de dicha ciudad.

DISPOSICION. —Por auto dictado por el juez de primera instancia de Alcoy, se ha decretado mediante fianza, la libertad de varios procesados por la causa sobre los sucesos ocurridos en en aquella ciudad en Julio de 1875. En el mismo auto se ha denegado la escarcelación de 24 procesados que la pedian.

NO GANAMOS PARA SUSTOS. —En los confines de la provincia de Lérida, se ha presentado una partida de gente sospechosa, bien armada y medio equipada, segun leemos en un periódico de Madrid.

Tambien con referencia á otro diario, recorre por las cercanías de Albalate de Cinca, en la provincia de Huesca, otro grupo armado de gente así mismo sospechosa.

¡Dios que nos reciba en descuento de nuestros pecados, tanto divino susto con que nos desayunamos diariamente los míseros españoles!

¡Gente sospechosa y armada por provincias lindantes con los Pirineos! De seguro que las sotanas y las boinas se cansan de cobrar la nómina y buscan otro nuevo bureo.

TAMBIEN ELLAS. —En Cantoria, provincia de Almería, una señora bastante conocida ha asesinado á su criada.

Es preciso emigrar á toda prisa de España, pues ya no estamos seguros ni al lado de las faldas.

¡Qué dragon sería la tal señora!

EL IMPERIO DE LA FUERZA. —Sobre cuestión de pago, se han amotinado en Mora, los braceros dedicados á los trabajos del ferro-carril, queriendo apoderarse en rehenes de un hijo de uno de los contratistas.

¡Pues que les paguen como es justo y pleito concluido!

MORALIZACION DE COSTUMBRES. —Hoy es mal dia para los que andamos á caza de noticias terroríficas. Solo hay que registrar un conato de suicidio llevado á cabo por un artesano en los jardines del Buen Retiro. Un asesinato en la calle de San Juan de Dios de Málaga. Dos robos de botinas y zapatillas en dos zapa-

terias distintas de Madrid, y otro en Tarrasa por valor de 4.300 duros en oro.

Seguimos, pues, sin novedad en nuestro mismísimo país, sin que nos le hayan cambiado.

POBALLÁ LO ENTIENDEN.—Por el Sr. Gobernador de la provincia de Málaga, se han dado las órdenes mas severas al cuerpo de orden público para que detenga á todos los chicos que se ocupen en las pedreas, exigiendo á los padres la multa de diez pesetas.

Pues aquí, ni por esas. Aun que las pedreas, que son muchas y diarias, tuviesen lugar dentro de las mismas oficinas de policía, de seguro que no se adoptarían ni se soñarían siquiera, medidas de esa naturaleza para evitarlas.

¡Pues no faltaba mas sino que fuésemos á imitar á la autoridad malagueña en sus oportunas disposiciones!

Se diría que era un plagio.

ESTO MARCHA.—En las inmediaciones de Puente Genil (Córdoba,) ha tenido lugar una enearnizada lucha entre una seccion de Guardia civil y una partida de malhechores, capitaneados por el tristemente célebre *Tucson*, resultando muerto uno de los bandidos y heridos varios otros, escapándose los demás en direccion á Casariche.

Para que nada falte á nuestro país, ya tenemos ladrones en cuadrilla que se baten con la fuerza pública que los persigue.

ALLA VA LA GORDA.—El gobernador de Toledo ha dispuesto que salga Guardia civil escoltando los trenes para evitar los continuos robos que en ellos se vienen cometiendo.

Segun el aspecto que vá tomando la atmósfera conservadora que nos rodea, es posible que no basten dichas precauciones.

Tal es la audacia de los ladrones, y tal el desprestigio de la situacion.

AVISO.—En la calle de Teatinos, núm 8, escritorio, se compran á precios convenientes para el vendedor, el papel del empréstito de 175 millones de pesetas en láminas completas, primeras décimas nueve décimas y residuos.

VARIEDADES.

Historia de ayer.

DE M. BEJAN.

TRADUCCION DEL FRANCÉS,

POR

P. F. MOTA.

(Conclusion)

III.

—El esfuerzo que habia hecho mi marido para salvar al oficial de carpintero, debia costarle muy caro, continuó la madre de Eduardo. Ocho ó diez dias despues, cayó en cama y tras una larga y costosa enfermedad, durante la cual di á luz á mi hijo, murió mi pobre marido dejándonos sin ningun recurso. Yo luché, vendí todo lo que poseia, pero no podia trabajar, combatida de la fiebre como me encontraba, y poco á poco llegué á conocer todo lo que la miseria y el infortunio tienen de mas horroroso. No tenia ya leche que dar á mi hijo! Entonces una tarde, antes que verle morir delante de mis ojos, obedeciendo á no sé qué inspiracion expuse á mi hijo en la calle... cuando no pasaba nadie, acudia á calentarle... y cuando sentia ruido, me ocultaba. Empezaba ya á desesperarme, cuando pasasteis; ya era tiempo; os lo juro, para la madre y para el hijo. Al asegurarme, siguiéndoos, de donde viviais, di todavia unos cuantos pasos mas, pero agotadas todas mis fuerzas cai en las losas, despertándome... en el hospital!

—Pobre mujer! murmuró Cormon.

—Cuando salí del hospicio, algunas almas caritativas me proporcionaron labor y despues siempre he estado trabajando, pero que trabajo! Me reprochais el haber esperado ocho años para reclamar á mi hijo ¿podia hacer yo otra cosa? ¿tenia el derecho de condenarle á las privaciones?... no! Pero desde mi salida de la Caridad, he pasado por delante de esta casa todos los dias durante ocho años, para enviar un beso á

mi hijo, y á vos una bendicion; y jamás me dormi una sola vez sin pensar en vos y en él, y sin rogar á Dios. Hoy dia, gracias á una proteccion inesperada, acabo de obtener una colocacion que asegura mi existencia y la del pequeño... Diez minutos hace que he recibido esta noticia... y aqui estoy. ¿Os atreveréis todavia á decirme que no quiero á mi hijo?...

—Sois, dijo gravemente Cormon, una digna y santa mujer. Perdonad mis crueles palabras de hace poco; quiero tanto á vuestro hijo, que no he podido contenerme á la idea de que veniais para llevármelo, ahora que ya sé vuestra triste historia, os estimo y aprecio tanto mas, cuanto que entre nosotros va no hay cuestion de llevarse á Eduardo.

—¿Cómo! exclamó la jóven, no quereis que yo!...

—¿Os llevais á vuestro hijo?... Ciertamente no, á qué fin si al cabo, añadió el artesano, desde hoy estareis entre nosotros y formareis parte de la familia.

—Pero...

—Creéis que yo no debo un poco á la viuda del que me salvó la vida, y del que quizá fué causa de su muerte? Ah! no habeis, pues, adivinado nada, no habeis notado mi emocion temblorosa durante vuestro relato, no conoceis que soy, en fin, el oficial carpintero que vuestro marido salvó en la calle de Lafayette?...

—Vamos! añadió Cormon tomando el brazo de la madre de Eduardo, vuestras penas han terminado: venid á conocer á mi mujer... loca de contenta va á ponerse!

—Cuando Santiago hubo contado á Juana quien era la persona que traia con él, la señora Cormon abrazó cordialmente á la viuda del carpintero y no concluyó el dia sin ser las mejores amigas del mundo.

Desde aquella noche la jóven viuda quedó establecida en la casa.

—Hoy se hace preciso, habia dicho Cormon, una comida de dia de fiesta. Y supuesto que tengo dos amas de gobierno, estoy en el derecho de exigir prodigios.

Y tuvieron en efecto, una comida soberbia.

—Se lloró tambien un poco, era inevitable; pero fueron lágrimas dulces de derramar, y que probaban se sentían dichosos; y convengamos en que estas honradas gentes bien merecian serlo.

SECCION LOCAL

El Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante:

Hace saber: Que hallándose vacante la plaza de pantanero del de esta Huerta, situado en el término de Tibi, dotada con el sueldo anual de 547 pesetas 50 céntimos, se anuncia aquella á fin de que los que se crean con aptitud para desempeñarla, acudan á esta Direccion por medio de solicitud dentro del término de 10 dias, á contar desde el en que se inserte el presente en el «Boletín Oficial» de esta provincia; advirtiéndose ser preferidos los que acrediten haber servido en el cuerpo de la Guardia civil ó licenciados del ejército que sepan leer y escribir.

Alicante 12 de Noviembre de 1877.—Emilio P. del Pobil.

GRAN surtido de ferreteria.—Pernios de todos tamaños.

Visagras ó frontizade todas dimensiones.

Pasadores derabillo, desde 1 puigala hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños Picaportes para ventanas y vidrieras.

Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos, Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen, calle mayor, núm. 15. 15

Agente de negocios.

D. Manuel Fopiano.—Bailen, 5; duplicado principal.

Interesante.

Se compran y se venden muebles, libros y antigüedades. Calle de San Nicolás, núm. 14: accesorias

Carbon cok.

En el almacén de la calle de Bailen (antes de la Torreta,) núm. 9, se vende á 11 reales los 50 kilogramos.

Madera del Norte.

En el depósito del paseo de Mendez Nuñez, número 29, se ha recibido un surtido de tablonos para envigar, que se venden á 14 rs. los 18 palmos.

PETROLEO REFINADO DE SUPERIOR CALIDAD.—Se vende á 72 reales. caja de dos latas, en el almacén de los Sres. D. Matias Garcías y compañía, Calatrava 8

ALICANTE.—FONDA DEL VAPOR.

HOSPEDAJE desde 16 reales hasta 30, almuerzos y comidas de 8 reales en adelante, empleados desde 14 reales.

PETROLEO REFINADO DE PRIMERA CLASE.—Se vende á 71 reales vellon de tránsito en el depósito de D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, 14.

TINTAS para escribir: negra, violeta, azul y carmin, en tarros y botellas, en paquetes en polvo y en cartones para viaje, á precios sumamente económicos. Imprenta de este periódico.

ALOS HOJALATEROS.—Hojalatas dulces CA IC. Id. id. CA CD (marca.—Grifos metal todos números, Estaño superior. Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Laton en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales. Antonio Guillen, calle Mayor, 13, 15, 17.

CAMAS inglesas maqueadas de hierro y doradas finas. De un cuerpo. De canónigo ó cameras. De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez á precios económicos. Antonio Guillen, calle Mayor, 13, 15, 17. Ali. cante.

PLUMAS METÁLICAS.—Mas de ochenta clases procedentes de las mejores fábricas de Inglaterra, Francia y Alemania en cajas de 12 docenas, desde 6 á 18 rs. una. Imprenta de este periódico.

APARATOS ELECTRICOS.—Ildefonso Sierra, Constructor. Especialidades en electro medicinales, campanillas eléctricas, para-rasgos-tubos-acústicos objetos para grabadores. Lobo, 8 duplicado Madrid, Catálogos gratis



VAPOR VICTORIA.

Saldrá el 20 del actual, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivedes, Gijon, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios Carey y Compañía.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy á las siete y media —El drama en 3 actos, *El Frontero de Baeza*. —La comedia en un acto, *El procurador de todos*. —Entrada general 3 rs.

ÚLTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRAFICO.

Servicio particular de EL GRADUADOR. Madrid 19, 5-40 tarde. Rindióse Kars despues encarnizado combate. Desmentido Zabala forme nuevo centro parlamentario. Bolsa: 13-17.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS

FABULOSA REBAJA DE PRECIOS.

MAQUINAS SIN RIVAL EN EL MUNDO

VEINTE AÑOS DE SEGURA GARANTIA.
MAQUINAS

ÚNICA SUCURSAL

EN
ALICANTE.

5, ALMAS, 5.

SOLOS

SINGER.

AGUAS

TORZALES

ÚNICA SUCURSAL

EN
ALICANTE.

5, ALMAS, 5.

Enseñanza gratis á domicilio -- Diez por 100 de rebaja al contado.-- Venta desde diez reales semanales.-- Dos millones de máquinas vendidas.-- Mas de 200 medallas de premio.

No confundir estas máquinas con ruines falsificaciones.



INSTRUMENTOS PARA CIENCIAS Y ARTES.

Descripcion de los cristales para anteojos.

Hay tres clases de cristales; 1.º en crown-glasse puro pulimentado ó papel asladamente, 2.º glasse ó crown-pulimentado en junto, 3.º cristal arvidrio blanco ordinario, se puede afirmar sin vacilar que los cristales crown glasse son los únicos despues de los de roca, capaces de conservar la vista, fabricados por el óptico Chevalier de Paris.

Cristal ó vidrio blanco ordinario solo se emplea para los anteojos muy comunes y en general presenta muchos defectos que casi siempre están mal trabajados, es esta la materia que se emplea para los anteojos que se venden muy baratos en muchas quincallerías, lo que da a conocer desde luego el poco avalor de ello y el poco cuidado que se emplea en su fabricacion.

Haciendo un sacrificio á favor del público ha reemplazado dichos cristales con los llamados crown-glasse

Nota.—algunas personas para facilitar sus ventas, se dicen dependientes de casa y dan un cristal por otro, el Sr. Lassalle no tiene dependiente alguno, todos los cristales de Roca que salen de su establecimiento lleven el bado en el mismo cristal el nombre de Lassalle, y no responde de las que carezcan de la seña indicada.

LASSALLE, OPTICO, MAYOR, 8.

JARABE DE LABELONYE

Farmacéutico de 1.º clase de la Facultad de Paris. Este Jarabe es empleado, hace mas de 25 años, por los mas célebres médicos de todos los países, para curar las enfermedades del corazón y las diversas Hidropesías. También se emplea con feliz éxito para la curacion de las Palpitaciones y opresiones nerviosas, del asma, de los catarros crónicos, bronquitis, tos convulsiva, espantos de sangre, extincion de vox, etc.

Deposito general en Paris, en casa de LABELONYE, 99, rue d'Aboukir, y en las principales farmacias de todas ciudades.

GRAGEAS DE GELIS Y CONTÉ

Aprobadas por la Academia de medicina de Paris. Resulta de dos informes dirigidos a dicha Academia el año 1840, y hace poco tiempo que las Grageas de Gelis y Conté, son el mas grato y mejor ferruginoso para la curacion de la Clorosis (colores palidos); las perdidas blancas; las debilidades de temperamento, en ambos sexos; para facilitar la menstruacion, sobre todo a las jóvenes, etc.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTOMAGO

DOBLE MAGNESIA INCALCAREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVECENTE, preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores.

Calle Mayor, núm. 22, Alicante, y calle Mayor, n.º 27 y 29 Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: Gastralgias, malas digestiones, ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. etc., ocasionado por graves enfermedades. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, formando precipitados que son expelidos con dificultad, inconveniente que en nuestra doble magnesia se hallan salvados, pues de un paladar agradable, completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades, de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.— Precios, 5 y 10 rs. frasco.

Depósito pormayor y menor en Madrid, farmacia de D. Manuel R. Hernandez, calle Mayor, 27 y 29, Madrid; Moreno Miquel, Arenal 4, y Alicante, Mayor, 22, Santiago, D. Manuel Blanco y Navarrete, calle de las Casas-Reales.

ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS LEGITIMAS

procedentes de la antigua y acreditada

Agencia Franco-Española.

Paris 55, rue Taitbout.

Madrid, 31, calle del Sordo

DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE

FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Barcas.)

Ag. nas minerales de Vichy.—Aceites de higado de bacalao de Hogg, Chervier, Montreuil, Vezú y otros.—Cigarrillos anti-asmáticos de Espin.—Jarabes medicinales de bromuro de potasio de Mura, Blayn, de denticion Delabarre, de digital Labélonye, y de Rabano yodado Montreuil.—Medicamentos antisifilítico de Ch. Albert, Bron, Chopart y otros, y todas las especialidades comprendidas en el Catálogo general de dicha Agencia, de 11 de Diciembre 1875

ENFERMEDADES DEL PECHO

Tos, Gripe, Tos ferina, Bronquitis, Catarro.

JARABE PECTORAL DE P. LAMOUREUX

En el tratamiento de las diversas afecciones de pecho, el Jarabe de Pierre LAMOUREUX, es un agente terapéutico muy eficaz. Sus propiedades calmantes le colocan entre los medicamentos pectorales de primer orden. Los médicos mas célebres le recomiendan con especialidad.

PASTA pectoral de P. LAMOUREUX

Esta pasta goza de las mismas propiedades calmantes que el Jarabe.

Deposito general en Paris, rue Vauvilliers, 45

Y además en todas las principales farmacias.

Quincalla.

Maleas.
Sombreceras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Grifos superior.
Ata-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Jaramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bugias.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

Antonio Guillen Lopez calle Mayor, número 18.

A LOS Carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Cortafrios
Visagras.
Limas.
Escofinas
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.

Cos pasos.
Terrajas.
Triscadores.
Ficheros.
Saca-bocados.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquies.
Formones.
Gubias.
Roblonas.
Escotadras.
Destornilladores
Cuchillas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 18, Alicante



Lino Anton

Pone en conocimiento del público y de los muchos parroquianos que esperaban el género de invierno, que ha recibido un surtido de lo último fabricado y de lo mas elegante.

Gusto y novedad.—Deseo de complacer.

Los últimos adelantos del arte para la confeccion de los sombreros de copa.